

ОТЗЫВ
научного консультанта
на диссертацию Ерошина Сергея Евгеньевича
на тему: «Параметрический мониторинг предприятий
оборонно-промышленных объединений», представленную на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности
5.2.3 — «Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)»

С.Е. Ерошин подготовил диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук на тему: «Параметрический мониторинг предприятий оборонно-промышленных объединений». Данная проблематика непосредственно связана с развитием теории управления хозяйственными субъектами высокотехнологичного сектора экономики, который в России сосредоточен в значительной мере в оборонно-промышленном комплексе. С.Е. Ерошин на протяжении всей своей научно-образовательной и трудовой карьеры разрабатывал различные аспекты данной проблематики, начиная с дипломной работы.

Кандидатскую диссертацию С.Е. Ерошин защитил в 2009 году по окончании аспирантуры МГТУ им. Н.Э. Баумана по специальности 05.02.22. «Организация производства (машиностроение)». Ряд положений диссертационного исследования нашли отражение в учебном процессе кафедры «Промышленная логистика» МГТУ им. Баумана, на которой с 2007-го по 2017-й год С.Е. Ерошин, будучи ассистентом и затем доцентом кафедры, преподавал ряд дисциплин, связанных с математическим моделированием логистических систем в промышленности.

С.Е. Ерошин обладает необходимой для исследователя сложных социально-экономических систем квалификацией, эрудицией, широтой взглядов, профессиональным опытом.

Основные положения представленной диссертации стали разрабатываться еще в 2005-м году, что отражено в соответствующих научных публикациях и когда соискатель начал трудовую деятельность в Концерне ПВО «Алмаз-Антей» в Группе автоматизации и системного проектирования, Управлении корпоративной политики. Во многом, это предопределило предметную область диссертационного исследования, выполненного на стыке вопросов корпоративного управления и информационной поддержки принятия решений.

Диссертация С.Е. Ерошина, имеющая не только теоретическое, но и существенное практическое значение, выполнена в одном из наиболее передовых оборонно-промышленных концернов мира, который устойчиво

занимает верхние строчки международных рейтингов разработчиков и производителей сложной продукции, вооружений и военной техники. Обширный эмпирический материал исследования, комплексное исследование как производственно-технологических, организационных, так и социально-экономических аспектов функционирования холдинговых вертикально организованных и дивизиональных структур высокотехнологичного концерна ОПК определяют высокую значимость представленной работы для совершенствования систем управления объединений различных оборонных отраслей.


Основные результаты диссертационного исследования представлены автором в 42 научных работах. Из них 17 статей опубликовано в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ для защиты по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)», 14 статей в прочих журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, 4 монографиях (в соавторстве), 7 статьях в прочих журналах и сборниках материалов конференций.

Полученные автором результаты соответствуют заявленным пунктам паспорта специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)».

Диссертация С.Е. Ерошина соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. На основании изложенного считаю, что С.Е. Ерошин является состоявшимся научным исследователем, а его диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук рекомендуется к защите в диссертационном совете МГУ имени М.В.Ломоносова.

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор,
директор Института экономических стратегий РАН.

 Александр Иванович Агеев

31.08.23